Identificarea sistemelor — Laborator 4
Analiza raspunsurilor la impuls

Organizare

Recititi partea de logisticd din laboratorul 2, aceleasi reguli se vor aplica si pentru acest laborator. Sin-
gurele lucruri care se schimbd sunt assignment-ul pe Teams, care pentru acest laborator este “Lab 4
(rdspuns la impuls)”, si desigur numaérul laboratorului Tn numele fisierului.

Descrierea laboratorului

Vom efectua analiza Tn domeniul timp a raspunsului la impuls al unui motor de curent continuu (DC), pe
semnale obtinute de la sistemul real. Vezi materialul de curs, Analiza rdaspunsurilor la treaptd si impuls[]

Fiecare student va obtine un set de date folosind motorul de curent continuu si va identifica sistemul,
conform instructiunilor detaliate mai jos.

» Aplicati un semnal de tip treapta de valoare 0.1 si ldsati sistemul sa ajunga in regim stationar (avem
asadar conditii initiale nenule pentru raspunsul la impuls).

* Aplicati o secventd de 3-4 impulsuri cu valoare u = 1 si de lungime 1-2 esantioane fiecare; intre
impulsuri lasati sistemul sa ajungd din nou In regim stationar.

* Cu cat mai mari ar fi trebuit sa fie impulsurile ca acestea sd fie o realizare practicd corectd a
impulsului ideal (nu Incercati sd aplicati acest semnal sistemului real, poate depasi limitele de
saturatie)? Sd numim acest factor a.

* Identificati functia de transfer folosind primul rdspuns la impuls. Se recomanda folosirea lui yss
pentru calculul factorului de proportionalitate in locul lui y,ax (s€ poate folosi si ymax, dar atunci
trebuie efectuata o rescalare corecta cu «).

* Validati modelul identificat utilizand functia 1sim aplicata pe date de validare constand din toate
raspunsurile la impuls cu exceptia primului. Observatii importante: (a) Trebuie sd folositi un model
in spatiul stérilor si sd luati in considerare conditia initiald nenula. (b) Vectorul de timp utilizat Tn
1sim trebuie sd fie echidistant, spre deosebire de vectorul de timp real obtinut din sistem, in
care momentele de esantionare nu sunt perfect echidistante. Cand simulati, folositi fie timpul de
esantionare impus, fie timpul mediu de esantionare calculat a posteriori din date. Dacd erorile
produse de acest efect sunt prea mari, utilizati interpl pentru a reesantiona iesirea sistemului
real cu o perioadd constantd de esantionare, si comparati cu acest semnal reesantionat in locul
semnalului original esantionat aperiodic.

» Sistemul poate avea un mic timp mort. Optional, dacd aveti timp, acordati manual acest timp mort
pentru a obtine un raspuns mai bun (faceti acest lucru doar pentru functia de transfer, nu pentru
modelul in spatiul stdrilor, si ignorati regimul tranzitoriu In care modelul poate gresi din cauza
conditiei initiale nule).

Cateva functii Matlab relevante: t £, ss, lsim, find, sum, interpl.

'Se presupune ci sunteti deja familiarizati cu utilizarea sistemului, daci nu, inainte de a lucra la cerintele laboratorului
familiarizati-vd cu motorul de curent continuu si cu modul 1n care semnalele de intrare se aplica si semnalele de iesire se citesc,
folosind ghidul mentionat pe site.



